

Csanádmegye üdvözli a kormányt.

Rendkívüli közgyűlés a vármegyén. - A király üdvözlése. - A hős csanádi fiuk üdvözlése.

Csanádvármegye törvényhatósági bizottsága ma rendkívüli közgyűlést tartott Justh János dr. főispán elnöklése alatt. A közgyűlést a főispán 10 órakor nyitotta meg s először is meleg szavakkal emlékezett meg IV. Károly király születésnapjának ünnepeiről mely tegnap volt.

A főispán lelkes szavait itt közöljük s azt, hogy a bizottság lelkes örömmel fogadta Justh dr. főispán következő megemlékezését Ófelsége születésnapjáról.

Tegnap a hó 17-én ünneplte Felséges Királyunk születésének évfordulóját. Biztosan tudom, mindnyájunk szívéből, lelkéből beszéltek midőn az alkalmattal az ég áldását kérom Felséges uralkodóinkra és azon reményemmel és hű éhajommal adek kifejezést, hogy Felséges Királyunk, — legfőbb éhajtása szerint, — sokat szenvedett magyar nemzetének a béke áldásait minél előbb visszaszerezhesse, és hogy Ő, aki egy pusztító világháború közepette toglalta el őseinek irónját, — a béke boldog éveiben annál hosszabb ideig uralkodjék saját és magyar nemzetének dicsőségére és boldogságára.

A király üdvözlése után a főispán megemlékezett Csanádmegye hős fiairól, akik ezekben a nehéz napokban vérük hullásával tesznek tanúságot arról, hogy a hazának, királynak há fiait, hazgő, küzdő katonái. A csanádi fiukról a

főispán következőket mondta:

A Csanádvármegye területéről kiegészülő cs. és kir. 101. és 46. gyalogezrednek az ellenséggel szemben tanúsított kiválóan hősiességük magatartásának elismerése után, a legutóbbi hivatalos harctéri jelentés a szintén e vidékről kiegészülő m. kir. 302. honvéd gyalogezred hősiességét és diadalmas eredményű harcait emeli ki. Csanádvármegye minden hazafias érzésű lakosát észiate örömmel és büszkeséggel tölti el a vármegye fiainak ismételt hivatalos elismerést és méltányolt hősiessége és kiválóan vitéz magatartása, indítványozom tehát, hogy a törvényhatóság afeletti örömeinek és büszkeségének aképpen adjon kifejezést, hogy a m. kir. 302. honvéd gyalogezred kiváló vezetését ez alkalmából üdvözölje.

Perze egyházu lelkesedéssel mondta ki a közgyűlés, hogy üdvözli a hős csanádi fiukat, akiknek bizonyára igen jól fog esni edaképp, a mi szerény megemlékezésünk, a mely azonban arról tesz tanúságot, hogy miadig és mindenkor gondolunk a derék csanádi hősekre.

Majd elparentelta a főispán Csanádmegye törvényhatósági bizottságának egyik legrégibb tagját Blaskovich Istvánt ki a mult hóban elhalálozott. Erdemleit jegyzőkönyvben örökítik meg.

Ezután rátértek a tárgyszo-

rozal lefárgyolására. Egyhangulag tudomásul vették Gróf Eszterházy Mária miniszterelnöknek leiratát a kormány megalakításáról s kimondatta a törvényhatósági bizottság, hogy az Eszterházy kormányt tiszteletteljesen üdvözli és munkásságában támogatja s a miniszterelnököt és kormányát Ugyancsak hasonló értelemben határoztak a kormány egyes tagjainak leiratás tárgyában.

Majd egész sereg községi ügye' intéztek el.

Nagyobb vitát csak a makói aszfalt utak javításának ügye keltett az aszfaltársaság ugyanis az általánnyarak fel-emelését kéri. Az utolsó két évre 910 és 917-re megis adná a vármegye de 1914 és 1915-re nem hajlandó a vármegye megadni. Ez ügyben a törvényhatósági bizottság megbizta az alispánt a további tárgyalásokkal. Ezután több hadisegélyezési ügyeket intéztek el a miután a gyűlésnek vége lett.

Andrássy miniszterelnök = kinevezése.

A király budapestre jön — Eszterházy megmarad a kabinetben.

Fővárosi tudósítók telephálaja, hogy Andrássy Gyula gróf kinevezése miniszterelnökké befejezett dolog. Az erre vonatkozó királyi kézirata legközelebbi napokban megjelenik. Ófelsége holnap Budapestre érkezik s Budapestre fogja Andrássy lelesni az esküt a király kezébe.

Andrássy Gyula gróf ma még Bécsben időzik s hosszasan tárgyalt Serényi gróffal. A tanácskozásokból kifolyólag Andrássy ma este ajból audiencián jelenik meg Ófelsége előtt.

Eszterházy Mária gróf személyéhez még mindig ragaszkodik a éhajtja, hogy szabad ságidejének letelte után helyet foglaljon a kabinetben.

Eszterházy gróf valószínűleg az egyik tárca nélküli miniszterium élére fog kerülni.

A tárca nélküli miniszterek kinevezését egyébként a holnapi hivatalos lap közölni fogja.

NAPI HIREK

— **ELJEGVZÉS.** Sziber Ferencz (Makó) Wéber Mária (Algyőrdől) jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— **Makói tanítók kitüntetése.** Három érdemes makói tanítót tántelt ki Ófelsége azóri a közhasznú tevékenységért, melyet a háboru alatt kifejtettek. A kitüntetett makói tanítók mindannyian közbecsült és tisztelt tagjai Makó társadalmának. A kitüntetett tanítók következők: Csirbus István referens, Martinek Béla rómkath. igazgató tanítók, továbbá Lengyel János referens, Kovácskői János referens, Urbán János pítvárosi igazgató tanítók. Mindannyian a pelgári érdemkeresztet kapták kitüntetésül.

— **Szt. Istvánnapi bál.** Kitűnő előnyzene mellett nagyszerű bál lesz, szt. István napjának estélyén a korona összes terméiben. A bál tiszta jövedelme jótékony célra fordítatik, a bálát Tóka László kiánn táncanító rendezi. A belépődí 2 korona. Felül fizetések köszönettel lesznek hirlapilag nyugtázva.

— **Meghívó.** A fagg és 48 as párt folyó hó 19 én vasárnap d. u. 4 órakor a fagg. és 48 as I. sz. olvasókör (ujváros) helyiségében fontos ügyben értekezlet tart, melyre a párt tagjainak minél nagyobb számban való megjelenését kéri az Elnökség.

— **LAPUNK legközelebbi száma a szent István napi éhnap miatt szerdán reggel jelenik meg.**

— **Általános munkaszünet** Szt. István napján. A rendőrség ezúton hozza a közönség tudomására, hogy Szt. István napján általános munkaszünet van. Személyes kereskedés,

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban kapható: Fallagi-öngné

üzlet vagy ipari azom nyitva nem található. Az ez ellen véteők legszigorubbán fognak büntöletetni.

Meghívó. A bethánia egyesület makói fiókja f. évi aug. hó 19-án azaz vasárnap este 8 órakor az ev. ref. egyháztanács nagytermében választási estélyet egybekötött szórakozást rendez, a makói szegénygyermek teli ruházatának beszerzésére, melyre vallás felekezet nélkül mindenkit meghívunk. Belépődíj 2 korona. A rendezőség.

Értesítés. Szives tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerár kőnél déltől Peor Földre szolgálja ki a gyógyszereket. Délelőtti azonban mind a három gyógyszerár.

Az internátusban 1 kenyésszélő, 2 mosónő, 1. ápolónő és 1 kapus szeptember 1-től alkalmazást nyer. Jelentkezni lehet a gondnoknál.

NYILT-TÉR.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnak, jébarátok és ismerősök, kik felejtetetlen drága jó férjnek, édes jó apának a magyarázatok. TOROK PÉTER garádkedőnek, 16 év történet végzettségűen jelenlegi szívesek voltak és emellett mérhetően nagy fájdalommal elnyitni igyekeztek, Gáll Sándor kath. kántor annak megváltás érdekében minden lehetséges erővel.

Lakás és földbörkeadás. A Kocsi szorral szemben egy három szobás lakás lakás mellékhelyiségekkel az almási utcán 46 szám alatt 1 szobás lakás kiadó vagy a ház eladó. Az é kertyőben 2 napos szőlő földem eladó, és a szőlő utófolon 3 járnadom hagyma alá kiadó. Értekezni: Nagy István tulajdonosnál.

Egy-két jozan KOCSIS azonnali felvételre kerestetik. Tudakozódni lehet Deák Ferenc utca 12 szám alatt.

Az ántánt a jövő héten tárgyalja pápa jegyzékét

Genf Augustus 18. A Matin írja: A négyes szövetség új konferenciája, amely a pápa béke jegyzékével is foglalkozik, már a jövő héten Páris megtartva, és pedig Franciaországban.

Hirdetmény.

A „Makói Télijárás Gazdaság” közhírré teszi, hogy a gazdaság tanyájánál levő 21 kis hold földet buxatermelésre FELKSBE, folyó hó 19-án d. e. 9 órakor a városháza nagytermében tartandó árlejtésen KIAD.

Ugyanazok a gazdaság a télijárás területen, a fehér háznál levő FUZFA VESSZŐ termését folyó hó 19-én d. e. 4 órakor a helyszínen tartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek kasspánus fizetésért ELAD.

A gazdaság tanyájára, tanyára bikák gondozásához TANYÁST keres. Akik hajlandók a bikák gondozását vállalni jelentkezzenek IGAZ FERENC elnökénél.

Az elnökség.

Kiadó föld.

Kelso nyomáson a köves t mellett egy katasztrális hold bőven trágyázott földem hagyma vagy gabona alá több ezre hasznosra kiadó. Értekezni lehet:

Özv Varga Péterné Makó Révész utca 29 szám.

Eladó egy jó korbán levő

kerékpár

Olva a hirdetésben van.

Kiadó föld.

Bogárszáron Nassa György szomszédaságban 18 hold tanyaföld hagyma alá 2 ezre hasznosra kiadó. Értekezni lehet:

BARTÁL ISTVANNAL

a halászi utca 233 szin alatt

Vessék kisebb, nagyobb mezejekben herdekat és övegeket Irizt Sámán Özv. cég

A Makói Szegényegylet Egyesületi elnöksége, (Mányadi utca, makói lakótelep mellett) ajánlom magyarázat

Szálogintézkedés

A legbiztosabb és legelőnyösebb módja az ingatlanok értékesítésének az árverés. Arany és ezüst érmékre, értékpapírokra, cserejegyekre és egyéb ingóságokra. Törvényhatósági elnökség felkérésére az árverési felhívások megküldésére, vételre és kifizetésre, valamint a hivatalos árak d. e. 9-12-ig u. n. 2-5-ig.

Félix-fürdő. (Nagyvárad mellett) 49% természetes forrás, romma, szódás és kelencs olajok. Uj és jobb javulva. Uj és rendezés, villanyvilágítás. Üszoda, hidrogén-szulfid-fürdő és nagylámpa. Molegkényha és más szórakozás. Errevezésnél köld az igazságosság.

Modern higiénikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adelfné Mikó, Rálay utca 49

Szappán, májkrém, műtészerez, pattanásos arcra minden hibát eltávolít, ráncos, öregedő bőrt kényes arca simává, kényes tesz

Vibráció és aromaterápiás. A legújabb és legelőnyösebb, a legbiztosabb módon végzik Dr. Köhler barát professzor módszerén után. A legújabb arcpótló krémek, puderek áll. kaphatók. Arcpótlás és szőrtelenítés jutányos áron. Díszlet kényes és kényes. Összeállítás, manikűr. Fogad délelőtti 10 óra este 6 ig

Müller Adelfné

Eladó földek a város alatt

Városházán 6 hold, Sziklásban 2 „ Bányában 1 „ Ertekezni lehet:

Irizt Sámánál.

Sz. László Püspök-Fürdő Nagyvárad mellett

Fürdőzzen kellemesen!

Kénes kóvvia források természetes forrása 42°C, kénes kéfer. Réseit már 200 év óta használják különböző gyógyhatású készítmények, szénhidrátok, női betegségek és más félfelhasznos betegségek ellen. 500 holdas fürdőpark kényes és virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagy mértékben nyári melege 25°C folyton befolyó forrásokkal, meleg zuhany, napfürdő, homokkúra. Fürdőszobákban kényes és igazgatóság.

Közvetlen út a fürdő részére

Ratkay Ferenc

tudatja, hogy más állandóan aranka

heremagot

azt kapja, egy kényes, szénhidrátos, szénhidrátos. Ertekezni lehet Városházán van délelőtti 10 óra.

Kiadó föld.

Apartman háza van a Károly dűlőben Város Gergely utca 6. számú föld parcella, 1000 m² területű, 1000 m² területű, 1000 m² területű. Balog Antallal. Para d e i 2 u j 2 1 2 1 4.

Ertesítő

Fogkeresék, hidak, egész fog sorok, szájpaddás nélkül, aranyból, platinából

fogtémések

szépek szelvényéből és a fog szívével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogcsereket átalakítását vállalom, 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felelősek arra, hogy ezen szak tudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes díszlettel:

Seress György

Alszószett fogtechnikus, Uri u. Békán-léle ház, Makó.

Hirdetések felvételnek.

Disztemetkezési vállalat.

KISS KÁROLY

disztemetkezési vállalata.

Temetése rendezését a leggyorsabbtól a legpompásabb kivitelig pontosan és jutányos áron végem. Ravatalozások pompás elrendezése! Híre és felleperése raktár!

©yászletekben tessék teljes bizalommal fenti céghez fordulni.

Pontos kiszolgálás.

Marhabört,

ishört, jakbört, nyalkbört, báránybört, szikbört és mindenféle börtöt és gyapjat, a legmagasabb napi áron veszek.

Löwenstein Armin

Doák Posa- u 48 szám. Főcsoha barmérés mellett.

Legjobb minőségű Györi és Menedi

fehér- és sörös borok, valamint a legjobb minőségű erszégi Kéthányai világos és Szent István dupla maláta sör kicsinyben és nagyban

Iritz Sámuel ézv. cégnél kapható.

Jó hazból valn

fiuk nyomdász

tanulónak felvó

tetik a Mako

Független Ujság

nyomdájába o

Makói Független Ujság

nyomdai intézete

Nyomtatványok gyors és pontos elkészítése

Telefon szám 124.